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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ПРОЦЕДУР ПОВТОРНОГО ПЕРЕЗАПИТУ 

У СИСТЕМАХ ПЕРЕДАЧІ ДАНИХ 

 

Практично в будь-якій системі передачі даних час від часу виникають 

помилки при пересиланні даних, наприклад, через дії шумів, завад та загасання 

сигналу. Для усунення таких помилок, як правило, використовуються методи 

повторної передачі, призначені для гарантії якості даних, котрі пересилаються. 

Дійсно, чим більш ефективно організовано протокол повторної передачі даних, 

тим раціональніше можна використовувати канал передачі даних [1-4]. 

Дійсно для пакетної мережі передачі даних, що є характерним у 

теперішній час, параметр навантаження пов’язується з такими  показниками 

якості обслуговування, як час затримки повідомлення та ймовірністю втрати ІП 

даних. Слід зазначити, що перелічені показники якості обслуговування 

визначаються пропускною здатністю каналу передачі інформації [5-8]. 

Пропускна здатність каналу передачі даних kC  залежить від виду й 

параметрів модуляції сигналу, імовірностей помилок у радіоканалі, способу 

кодування, характеристик радіоканалу, тобто є функцією від перерахованих 

параметрів і характеристик [9-11]: 
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помилки на біт інформації. 

Для зниження впливу помилок прийому символів на якість прийому 

інформаційних пакетів (ІП), як правило, застосовують способи повторної 

передачі даних.  

Розглянемо методи перезапиту, котрі існують. Можливий ряд варіантів 

механізму перезапиту натупний: 

- стартстопний, або передача із зупинкою та очікуванням (SAW), тобто 

блоковий метод передачі даних; 

- з поверненням на N  ІП (GBN), також званий потоковим методом 

передачі даних; 

- метод селективного повтору передачі даних (Selective Repeat, SR). 

Відповідно до першої процедури без підтвердження може бути переданий 

тільки один пакет. Після передачі чергового ІП передає сторона, що передає, 

чекає підтвердження. Якщо надходить негативне підтвердження або 

відбудеться перевищення часу тайм-ауту ІП передається повторно. Дану 

процедуру зручно використовувати при використанні полудуплексного метода 



передачі даних, коли передача сторін чергується. Однак вона неефективна у 

разі організації повнодуплексного методу передачі даних, особливо, якщо час 

поширення сигналу по каналу значно більше часу передачі ІП. 

Якщо час поширення нехтує мало (при невеликій протяжності каналу або з 

причини низької швидкості передачі), процедура SAW не приведе до 

серйозного зниження продуктивності всієї системи. 

У разі поверненням на N  ІП котрі передаються безперервно без 

очікування підтвердження прийому певної кількості ІП. При отриманні 

негативного підтвердження або після закінчення встановленого часу очікування 

непідтверджений і всі наступні пакети передаються повторно. 

Згідно з процедурою SR повторна передача даних здійснюється тільки для 

ІП, на який надійшло негативне підтвердження або минув час тайм-ауту 

підтвердження. Дана процедура, в порівнянні з процедурами SAW і GBN, 

істотно збільшує пропускну здатність СПД. Але для передачі і прийому ІП не 

за порядком їх номерів на приймальній стороні повинен знаходиться буферний 

накопичувач з довільним доступом. Із збільшенням затримки поширення 

сигналу в каналі передачі даних необхідно збільшувати буферну пам'ять. 

Таким чином, алгоритм SR дозволяє вибірково повторювати передачу 

тільки пошкоджених та пропущених ІП. Але в цьому випадку передавач 

повинен зберігати певне число останніх прийнятих ІП. Проте, оскільки даний 

метод найбільш економічний у відношенні канальних ресурсів, він є основним 

в бездротових телекомунікаційних технологіях. 

Ефективність СПД зі схемою ARQ типу SR в ідеальному випадку залежить 

тільки від ймовірності безпомилкового прийому ІП, тобто від якості каналу 

передачі даних. 

Порівнюючи наведені вище вирази для продуктивності трьох основних 

схем ARQ неважко помітити, що за умови короткої відстані та низькій 

швидкості передачі ефективність систем передачі стає рівною між собою і 

залежить виключно від якості каналу передачі даних. З іншого боку, при 

збільшенні відстані і зростанні швидкості передачі, стратегія селективної 

повторної передачі даних виявляється поза конкуренцією. 

Вибір конкретної процедури ARQ здійснюється виходячи з компромісу 

між вимогами ефективності застосування ресурсів передачі даних і 

необхідністю дуплексного передачі даних. Більшою ефективністю володіє 

схема з дуплексним зв'язком. 

Перевага схем ARQ перед схемами прямого виправлення помилок 

(Forward Error Correction, FEC) полягає в більш простий реалізації та меншої 

надмірності. Крім того, інформація передається повторно тільки при виявленні 

помилки. 

Слід зазначити, що продуктивність наведених процедур визначається 

довжиною ІП, що передається. Це дозволило нам запропонувати новий метод 

перезапиту [5]  у котрому інформаційний пакет поділяється на інформаційні 

підпакети, кожний з котрих має оптимальну довжину. Перевірка на 

правильність прийому здійснюється підпакети, та при наявності помилки, 



повторюється передача не всього пакета, а тільки підпакети у котрому і є 

помилка. 
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